ECG1, Mathématiques Interrogation n°1 9 septembre 2025

Interrogation n°1

Exercice 1 Question de cours

Soient a, b et c des réels avec a # 0 et soit le trinéme T'(x) = ax® + bx + c. Donner le signe de T en fonction de a.

Exercice 2

1. Donner I'écriture des nombres suivants sous la forme d'un entier ou d'une fraction irréductible.

178 +2
1258+ 2
1 12 1
— X —_— —
4715 3
1 1 15
_— — X —_—
5 6 2

B =

2. Simplifier le nombre suivant :

163 x 272 x 9 x 1 23 \°
87 x 2—4 272
3. Simplifier I'écriture du nombre suivant : v/32 — 3v/50.

Exercice 3

Résoudre |'inéquation suivante
3z 2 1

- 4+ 4+ <.
3x+2+6z+4+x_

Exercice 4

1. Ecrire avec des quantificateurs les phrases suivantes :
(a) La suite (up)nen est majorée.
(b) La suite (up)nen est décroissante.

2. Nier les assertions ci-dessus. On écrira la négation sous deux formes : en francais et avec des quantificateurs.
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Corrigé : Interrogation n°1

Exercice 1 Question de cours

Soient a, b et c des réels avec a # 0 et soit le trindme T'(x) = az? + bz + c. Donner le signe de T en fonction de a.

e Si A >0, on note z1 et x5 les racines et on obtient les tableaux de signe :

Casa>0
x —00 Z1 1) +00
Signe de B
ax® + bz + ¢ = v =
Cas a <0
x —00 1 X2 “+o00
Signe de
az® + bz + ¢ ¢+ 0

e Si A <0, le signe de az? + bz + ¢ est le méme que celui de a.
e Si A =0, T posséde une unique racine o et alors T est du signe de a sur R\ {z¢}.

Exercice 2

1. Donner I'écriture des nombres suivants sous la forme d'un entier ou d'une fraction irréductible.

. 178+2
1258+ 2

178 + 2 180 18 2x9 9 1

T 1258+2 1260 126 2x63 9x7 7

1><12 1
_ 4 1 3
B=31—" 15
_7_><_
5 6 2
1x3x4 1 8
p_4x3x5 3 %JF%: 5 _ 15 _ & AU Exaxs | 32
T 3x5 ~1-8- T®~ 91~ 15721 3x5x2l 63
5 2x3x%x2 20

. 163 x 272 1 /2
2. Simplifier le nombre suivant : 6" x x 9 X < > .

87 x 2—4 272

Le signe du trinéme az? + bz + ¢ dépend du signe de a et du signe du discriminant A. Dés lors, il y a 6 cas :
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163 x 272 x 9 x 1 ( 23 )5 (2P x 272 x 32 x 215 21272415 32 9255032 98

87 % 24 272 (23)7 x 24 x (33)10 214 x 330 T 917 330 328"

3. Simplifier I'écriture du nombre suivant : v/32 — 3v/50.

V32 -3vV50=v2 x 16 —3v2 x 25 = 4v2 — 3 x 5 x V2 = —11V2.

Exercice 3

Résoudre |'inéquation suivante

3x n n 1 <1
3z+2 6z+4 x =
On commence par déterminer le domaine de définition de I'inéquation. Les valeurs interdites vérifient 3z+2 =0, 62+4 =0
2 2
et z = 0. Ainsi les valeurs interdites sont —3 et 0. Pour z € R\ {0, —§} résolvons donc I'inéquation. On a
3z 1 1
2 - - _1<0
3z + 2 + 3z +2 + z -
3x X x N 0 n 3z +2 _a:(31:+2)§0
x(Bx+2) xz(Bxr+2) zBx+2) z(3z+2)
322 +z+3x+2— 322 -2z <0
z(3z + 2) -
2z 42 <0
z(3z+2) —
2 2
On dresse ensuite le tableau de signes de I'expression L
z(3z + 2)
x —00 —1 —g 0 +00
3
2z 4 2 - 0 +
3z + 2 = 0 +
x = 0 +
2z 42
2(3z + 2) S S I B
- 2
Ainsi . =] — oo, —1]U] — 5,0[.

Exercice 4

1. Ecrire avec des quantificateurs les phrases suivantes :
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(a) La suite (uy)nen est majorée.

I dM e R,Vn € Nyu, < M.

(b) La suite (un)nen est décroissante.

| Vn € Nyupt1 < up.
2. Nier les assertions ci-dessus. On écrira la négation sous deux formes : en francais et avec des quantificateurs.
(a) La suite (up)nen n'est pas majorée.
VM € R,3In € N,u,, > M.

(b) La suite (uy)nen n'est pas décroissante.

In e Nyup4+1 > up.
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